

**Question n° 24 de M. David WEYTSMAN  
du 23 juin 2021.**

Les protections métalliques des rigoles de descente d'eau des corniches situées aux numéros 24, 30 et 32 de la rue Franklin sont dans un piteux état depuis plusieurs années. Au-delà du fait qu'elles sont hors d'usage, les riverains me contactent pour me dire que des passants y trébuchent et s'y blessent. Pour tenter de remédier à la situation, certains riverains auraient installé des planches en bois au-dessus des rigoles, comme solution de fortune.

1. Que fait la Ville dans ce dossier, soit pour réparer, soit remplacer les 4 rigoles métalliques qui posent problème ?
2. Quelle concertation avez-vous avec les riverains et commerçants à ce propos ?
3. A quels autres endroits sont utilisés ce type de rigoles ?
4. Quelle est la procédure habituelle d'entretien de ce type de rigoles ?
5. Le problème a été signalé à plusieurs reprises sur l'application « Fix my Street », qu'avez-vous fait de ces informations ?

Je vous remercie d'avance pour vos réponses.

-----

**Réponse du Collège :**

-----

Pour votre information, la protection métallique que vous évoquez s'appellent techniquement une gargouille. On en trouve un peu partout dans les vieilles rues de Bruxelles.

C'est un des éléments constitutifs du trottoir dont la pose et l'entretien incombe au exclusivement au propriétaire suivant le règlement des trottoirs puisque la gargouille évacue les eaux de pluie du bâtiment et il n'y a donc pas de concertation. Si une gargouille est endommagée, c'est au propriétaire de réparer car il est en infraction vis à vis du règlement de Police (danger sur la voie publique). Une mise en demeure sera renvoyée aux différents propriétaires, En attendant le service voirie prendra les mesures nécessaires pour éviter tout danger, si nécessaire la Ville fera une réparation définitive et les frais devront être récupérés sur base d'un règlement taxe.

-----

**Vraag nr. 24 van dhr. David WEYTSMAN  
dd. 23 juni 2021. (Vertaling)**

De metalen afdekking van de waterafvoerpijpen gelegen bij nummers 24, 30 en 32 van de Franklinstraat zijn al meerdere jaren in een erbarmelijke staat. Buiten het feit dat ze buiten gebruik zijn, nemen buurtbewoners contact met mij op om te melden dat voorbijgangers daarover struikelen en zich kwetsen. Om te proberen de situatie te verhelpen hebben enkele buurtbewoners houten planken over de afvoerpijpen gelegd als een geïmproviseerde oplossing.

1. Wat doet de Stad in dit dossier, ofwel om de 4 metalen afvoerpijpen in kwestie of te herstellen of te vervangen?
2. Welk overleg hebt u met de buurtbewoners en handelaar hieromtrent?
3. Op welke andere plaatsen zijn deze soort afvoerpijpen gebruikt?
4. Wat is de gebruikelijke procedure om deze soort afvoerpijpen te onderhouden?
5. Dit probleem werd al meermaals gesignaleerd op de applicatie "Fix my Street", wat hebt u met deze informatie gedaan?

Ik dank u alvast voor uw antwoorden.

-----

**Antwoord van het College :**

-----

Ter informatie, de metalen bescherming waarover u spreekt is, technisch gezien, een waterafvoergoot. Men vindt er overal een beetje in de oude straten van Brussel.

Volgens het reglement van de voetpaden, is het een onderdeel van het voetpad waarvan de plaatsing en onderhoud exclusief op de schouders van de eigenaar terecht komt vermits de waterafvoergoot het regenwater van het gebouw evacueert en er dus geen discussie over is. Als de waterafvoergoot beschadigd is, moet de eigenaar de herstelling uitvoeren vermits hij op dat moment in overtreding is met het Politiereglement (gevaar op de openbare weg). Een in gebreke stelling zal overgemaakt worden naar de verschillende eigenaars. In afwachting zal de dienst wegenis de nodige maatregelen treffen om elk risico te vermijden, indien nodig zal de Stad een definitieve herstelling uitvoeren en zullen de kosten gerecupereerd worden op basis van een vastgestelde reglementaire taks.

-----